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CARGO:  

 
INSTRUÇÕES 

 
 

1- O Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10 
(dez) questões de Língua Portuguesa, 5 (cinco) questões de Conhecimentos Gerais e 25 (vinte e cinco) 
questões de Conhecimentos Específicos, e uma Folha Intermediária de Respostas. 

 

2- Ao receber o material, confira no Cartão-Resposta, seu nome, número de inscrição, data de nascimento, 
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 
reclamações posteriores. 

 

3- A prova objetiva terá duração de 3 (três) horas, incluído, neste tempo, o preenchimento do Cartão-
Resposta. 

 

4- Leia atentamente cada questão e assinale, no Cartão-Resposta, a opção que responde corretamente a 
cada uma delas. O Cartão-Resposta será o único documento válido para a correção eletrônica. O pre-
enchimento do Cartão-Resposta e a respectiva assinatura serão de inteira responsabilidade do candi-
dato. Não haverá substituição do Cartão-Resposta por erro do candidato. 

 

5- Utilize a Folha Intermediária de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. É proibido fazer 
qualquer outro tipo de anotação. Essa folha ficará em seu poder para conferência com o gabarito a ser 
publicado. 

 

6- Observe as seguintes recomendações relativas ao Cartão-Resposta: 
- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir, fortemente, com esferográfica de tinta azul ou 

preta, o espaço correspondente à letra a ser assinalada. 
- Outras formas de marcação diferentes implicarão a rejeição do Cartão de Respostas. 
- Será atribuída nota zero às questões não assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcação de 

mais de uma opção, bem como emendadas ou rasuradas. 
 

7- O fiscal de sala não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 
presença do coordenador local. 

 

8- Você poderá se retirar, definitivamente, da sala de realização da prova após transcorridos 60 (sessenta) 
minutos contados do seu efetivo início, sem levar o Caderno de Questões e o Cartão-Resposta. 

 

9- É permitido fazer anotações, cálculos, riscos e afins no Caderno de Questões. 
 

10- Após se identificar e se instalar na sala, você não poderá consultar qualquer material enquanto aguarda 
o horário de início da prova. 

 

11- Os 3 (três) últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último deles entregue o Cartão-
Resposta. 

 

12- Assine no local indicado no Cartão-Resposta e no Caderno de Questões. 
 

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão-Resposta e o Caderno de 
Questões. 

 

14- Não se esqueça de pegar seus pertences acondicionados em sala. 
 
 

Timbó, 04 de junho de 2023. 
 
 

BOA PROVA 

Realização: 
 

Nº de Inscrição: Nome do candidato: 
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Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 10.

Câmara         aprova         projeto         que         prevê         salários         iguais         para
homens         e         mulheres

A         Câmara         dos         Deputados         aprovou         na         sessão
deliberativa         de         04         de         maio         de         2023         proposta         que         institui
medidas         para         tentar         garantir         a         igualdade         salarial         e
remuneratória         entre         mulheres         e         homens         na         realização         de
trabalho         de         igual         valor         ou         no         exercício         da         mesma         função.
O         texto         segue         agora         para         análise         do         Senado.

Foi         aprovado         o         substitutivo         elaborado         pela         relatora,
deputada         Jack         Rocha         (PT-ES),         ao         Projeto         de         Lei
1085/23,         do         Poder         Executivo.         "Este         será         mais         um         passo
para         avançarmos         no         enfrentamento         à         desigualdade         no
ambiente         de         trabalho,         que         se         aprofundou         durante         a
pandemia         de         Covid-19",         afirmou         a         relatora.

Foram         325         votos         favoráveis         e         36         contrários         ao         parecer
final         de         Jack         Rocha,         definido         após         negociação         entre         os
líderes         partidários.         Em         razão         de         um         acordo,         não         foram
apresentados         destaques         que         poderiam         alterar         a         versão
da         relatora.

"Falar         de         igualdade         salarial         é         falar         sobre         a         emancipação
das         mulheres",         disse         a         relatora,         ao         defender         a         proposta
na         sessão.         "A         luta         das         mulheres         é         a         promoção         da
implementação         de         programas         de         diversidade         no
ambiente         de         trabalho,         que         incluam         capacitação         de
gestores,         lideranças         e         empregadores",         concluiu.

Apesar         do         acordo,         o         texto         não         agradou         a         todos.         "Esse
projeto         bota         nas         costas         do         empreendedor         uma         série         de
responsabilizações         e         multas         que         vão         inibir         a         contratação
das         mulheres",         alertou         o         deputado         Gilson         Marques
(Novo-SC)         durante         a         discussão         da         proposta.

O         texto         aprovado         altera         a         Consolidação         das         Leis         do
Trabalho         (CLT)         para         definir         que         a         igualdade         salarial         será
obrigatória.         Para         isso,         estabelece         mecanismos         de
transparência         e         de         remuneração         a         serem         seguidos         pelas
empresas,         determina         o         aumento         da         fiscalização         e         prevê
a         aplicação         de         sanções         administrativas.

Fiscalização         e         multa

Ato         do         Poder         Executivo         definirá         protocolo         de         fiscalização
contra         a         discriminação         salarial         e         remuneratória         entre
homens         e         mulheres.         Em         caso         de         discriminação         por
motivo         de         sexo,         raça,         etnia,         origem         ou         idade,         além         das
diferenças         salariais,         o         empregador         deverá         pagar         multa
administrativa         equivalente         a         dez         vezes         o         valor         do         novo
salário         devido         ao         empregado         discriminado         -         será         o         dobro
na         reincidência.

Conforme         o         substitutivo         aprovado,         a         quitação         da         multa         e
das         diferenças         salariais         não         impedirá         a         possibilidade         de
indenização         por         danos         morais         à         empregada,
consideradas         as         especificidades         do         caso         concreto.

Regras

Embora         o         texto         aprovado         inove         ao         criar         a
obrigatoriedade         de         equiparação         salarial         a         ser         verificada

por         meio         documental,         as         demais         regras         que         definem         as
situações         em         que         a         desigualdade         poderá         ser         reclamada
pelo         trabalhador         continuam         as         mesmas         definidas         pela
reforma         trabalhista         do         governo         Temer.

A         única         mudança         feita         pela         proposta         prevê         a         não
aplicação         dessas         regras         apenas         quando         o         empregador
adotar,         por         meio         de         negociação         coletiva,         plano         de         cargos
e         salários.         Hoje         isso         é         possível         também         quando         o
empregador         tiver         pessoal         organizado         em         quadro         de
carreira         por         meio         de         norma         interna.

Em         relação         aos         trabalhadores         sem         acesso         a         plano         de
cargos         e         salários,         a         CLT         define         que         uma         igual
remuneração         deverá         ser         paga         no         exercício         de         "idêntica
função"         por         "todo         trabalho         de         igual         valor"         no         mesmo
estabelecimento         empresarial,         sem         distinção         de         sexo,
etnia,         nacionalidade         ou         idade.

Por         "trabalho         de         igual         valor",         a         lei         define         aquele         feito         com
"igual         produtividade         e         com         a         mesma         perfeição         técnica"
por         pessoas         cuja         diferença         de         tempo         de         serviço         para         o
mesmo         empregador         não         seja         superior         a         quatro         anos.         A
diferença         de         tempo         na         função         não         poderá         ser         superior         a
dois         anos.

Além         disso,         atualmente         a         CLT         prevê         que         a         equiparação
salarial         só         será         possível         entre         empregados
contemporâneos         no         cargo         ou         na         função,         ou         seja,         não
vale         entre         aqueles         com         diferença         maior         de         tempo         no
cargo.         A         lei         proíbe         ainda,         para         a         reivindicação         de
igualdade         salarial,         a         indicação         de         decisões         proferidas         em
relação         a         empregados         com         diferença         de         tempo         muito
superior         a         dois         anos,         mesmo         no         âmbito         de         ação         judicial
própria         do         empregado         mais         recentemente         contratado.

Retirado         e         adaptado         de:         PIOVESAN,         Eduardo.;         MACHADO,         Ralph.

Agência         Câmara         de         Notícias.         Disponível         em:         preeve-sslroosiuaas--para

-hommmens--emmuheresacommpaanhe/

rojeto-que-preve-salarios-iguais-para-homens-e-mulheres-acompanhe/

Acesso         em:         08         maio,         2023.

NUTRICIONISTA - 1 2



Questão 01
Leia         atentamente         o         trecho         a         seguir:

Um         levantamento         da         consultoria         IDados,         com         base         na
Pesquisa         Nacional         por         Amostra         de         Domicílio         do         IBGE,
mostrou         que         ___         mulheres         ganham         cerca         de         20%         menos
do         que         os         homens         no         Brasil.         E         ___         diferença         salarial
entre         os         gêneros         segue         nesse         patamar         elevado         mesmo
quando         se         comparam         trabalhadores         do         mesmo         perfil         de
escolaridade         e         idade         e         na         mesma         categoria         de
ocupação.         ___         especialistas         defendem,         na         verdade,         o
desenvolvimento         de         políticas         públicas         para         combater         ___
causas         do         problema         -         como         a         criação         de         creches         24
horas         e         a         ampliação         do         direito         à         licença-paternidade,
benefício         dado         ___         trabalhadores         com         carteira         assinada
e         servidores         públicos         federais         de         se         ausentar         do
emprego         para         ficar         com         o         filho         recém-nascido         (G1).

Assinale         a         alternativa         que         correta         e         respectivamente
preenche         as         lacunas         do         trecho         apresentado:

(A) as         -         a         -         As         -         as         -         aos

(B) à         -         à         -         Às         -         as         -         a

(C) há         -         à         -         Às         -         às         -         à

(D) as         -         há         -         As         -         às         -         aos

(E) às         -         a         -         As         -         às         -         a

Questão 02
Analise         o         seguinte         trecho,         retirado         de         "Câmara         aprova
projeto         que         prevê         salários         iguais         para         homens         e
mulheres":

Embora         o         texto         aprovado         inove         ao         criar         a
obrigatoriedade         de         equiparação         salarial         a         ser         verificada
por         meio         documental,         as         demais         regras         que         definem         as
situações         em         que         a         desigualdade         poderá         ser         reclamada
pelo         trabalhador         continuam         as         mesmas         definidas         pela
reforma         trabalhista         do         governo         Temer.

Agora,         analise         as         afirmações         a         seguir         e         registre         V,         para
verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)O         período         pode         ser         classificado         como         um         período
simples.

(__)O         período         apresenta         apenas         duas         orações,         sendo
que         elas         estão         separadas         por         vírgula.

(__)O         período         é         iniciado         por         uma         conjunção         concessiva.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) F         -         F         -         F

(B) F         -         V         -         V

(C) F         -         F         -         V

(D) V         -         V         -         F

(E) V         -         F         -         F

Questão 03
Analise         os         enunciados         a         seguir,         prestando         atenção         aos
sentidos         construídos:

I.         As         mulheres         buscam         salários         igualitários         ______
desempenham         as         mesmas         funções         que         os         homens.

II.         ______         o         projeto         defenda         a         igualdade         de
remuneração,         isso         será         colocado         em         prática         apenas         se
as         empresas         fizerem         seu         papel.

III.         As         empresas         com         mais         de         cem         colaboradores
deverão         publicar         relatórios         de         transparência         salarial
______         sejam         realizadas         as         fiscalizações.

IV.         ______         os         defensores         do         projeto,         é         necessário         que
empregos         iguais         recebam         a         mesma         remuneração.

Assinale         a         alternativa         que         correta         e         respectivamente
preenche         as         lacunas         das         sentenças,         considerando         os
valores         semânticos         coerentes         sem         que         haja         nenhuma
alteração         na         grafia         das         palavras         que         estão         na         sentença:

(A) embora         -         Visto         que         -         de         modo         que         -         Para

(B) quando         -         Porque         -         para         -         Conforme

(C) mas         -         Mesmo         que         -         com         a         finalidade         de         que         -
Embora

(D) visto         que         -         Embora         -         ainda         que         -         Porque

(E) porque         -         Ainda         que         -         para         que         -         Segundo

NUTRICIONISTA - 1 3



Questão 04
Analise         as         afirmações         a         seguir,         referentes         às         relações
coesivas         presentes         em         "Câmara         aprova         projeto         que
prevê         salários         iguais         para         homens         e         mulheres".         Marque
V,         para         verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)Na         sentença         "O         texto         segue         agora         para         análise         do
Senado"         (primeiro         parágrafo),         a         palavra         em         destaque         é
um         anafórico         de         "proposta".

(__)Em         "Este         será         mais         um         passo         para         avançarmos         no
enfrentamento         à         desigualdade         no         ambiente         de         trabalho,
que         se         aprofundou         durante         a         pandemia         de         Covid-19",         a
palavra         em         destaque         é         um         elemento         catafórico         de
"Projeto         de         Lei         1085/23".

(__)Em         "Em         razão         de         um         acordo,         não         foram
apresentados         destaques         que         poderiam         alterar         a         versão
da         relatora",         a         expressão         em         destaque         introduz
"negociação         entre         os         líderes         partidários".

(__)Na         sentença         "A         única         mudança         feita         pela         proposta
prevê         a         não         aplicação         dessas         regras         apenas         quando         o
empregador         adotar,         por         meio         de         negociação         coletiva...",
a         expressão         em         destaque         se         refere         às         regras         de
igualdade         de         salário         para         homens         e         mulheres.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta:

(A) V         -         V         -         F         -         F

(B) V         -         F         -         F         -         V

(C) F         -         V         -         F         -         V

(D) V         -         V         -         F         -         V

(E) F         -         F         -         V         -         V

Questão 05
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         no         que         diz
respeito         à         regência,         segundo         a         norma         culta         da         língua
portuguesa:

(A) As         empresas         que         não         obedeceram         às         normatizações
estão         sujeitas         a         multas.

(B) Alguns         deputados         assistiram         atônitos         a         votação         do
Projeto         de         igualdade         salarial.

(C) Profissionais         do         sexo         feminino         visam         novas
possibilidades         de         trabalho,         considerando         uma
remuneração         igualitária.

(D) As         mulheres         aspiram         uma         remuneração         igualitária         ao
desempenharem         a         mesma         função         que         os         homens.

(E) O         não         cumprimento         das         normas         previstas         no         Projeto
de         Lei         implicará         em         multas         e         outras         formas         de
sanções.

Questão 06
A         partir         da         leitura         atenta         de         "Câmara         aprova         projeto         que
prevê         salários         iguais         para         homens         e         mulheres",         analise
as         afirmações         a         seguir:

I.O         Projeto         de         Lei         n.º         1085/23         foi         aprovado         e         entrará         em
vigor         assim         que         publicado.

II.Ainda         que         seja         um         novo         Projeto         de         Lei,         há         diferentes
aspectos         que         serão         mantidos         da         última         reforma
trabalhista.

III.O         Projeto         de         Lei         prevê         que         mulheres         ganhem         mais         do
que         homens,         pois         desempenham         -         além         do         trabalho         fora
-         outras         atividades         em         casa         e         que         não         são         remuneradas.

IV.Ainda         que         exista         a         defesa         da         igualdade         salarial         entre
homens         e         mulheres         no         Projeto         de         Lei,         essa         igualdade
pode         ser         desrespeitada         quando         houver         planos         e         quadros
de         salários,         considerando         cargos         e         tempo         de         serviço.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II         e         IV,         apenas.

(B) I,         II         e         IV,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) II,         III         e         IV,         apenas.

(E) I,         II,         III         e         IV.

Questão 07
Analise         o         trecho         a         seguir,         retirado         de         "Câmara         aprova
projeto         que         prevê         salários         iguais         para         homens         e
mulheres":

A         Câmara         dos         Deputados         aprovou         na         sessão
deliberativa         de         04         de         maio         de         2023         proposta         que         institui
medidas         para         tentar         garantir         a         igualdade         salarial         e
remuneratória         entre         mulheres         e         homens         na         realização         de
trabalho         de         igual         valor         ou         no         exercício         da         mesma         função.

A         respeito         dos         sentidos         e         significados         das         palavras,
analise         as         afirmações         a         seguir:

I.         Ao         afirmar         que         o         Projeto         serve         para         "tentar         garantir         a
igualdade         salarial         e         remuneratória",         o         texto         modaliza         a
função         do         Projeto,         indicando         que         a         eficácia         da         lei
depende         não         apenas         do         projeto.

II.         A         palavra         "valor"         foi         empregada         com         o         sentido
financeiro         no         trecho.

III.         A         palavra         "sessão"         poderia         ser         substituída         por
"seção"         sem         prejuízo         de         valor         no         trecho,         visto         que         ambas
dizem         respeito         a         tempo         ou         período         de         reunião.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) II,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) III,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) I,         apenas.
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Questão 08
A         respeito         do         gênero         textual         e         da         função         da         linguagem
predominante         em         "Câmara         aprova         projeto         que         prevê
salários         iguais         para         homens         e         mulheres",         analise         as
asserções         a         seguir         e         a         relação         proposta         entre         elas:

I.         O         texto         se         trata         de         um         gênero         jornalístico,         chamado
editorial,         no         qual         são         apresentadas         informações
relevantes         com         o         objetivo         de         expor,         opinar         ou         interpretar
essas         informações         do         cotidiano.

PORQUE

II.         A         função         conativa         da         linguagem         predomina         no         texto,
visto         que         se         trata         de         uma         linguagem         persuasiva         que         tem
o         intuito         de         convencer         o         leitor.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(C) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(E) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

Questão 09
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         correção         no
emprego         da         pontuação:

(A) Ao         longo         dos         anos,         principalmente,         nos         últimos
séculos,         a         mulher         passou         a         lutar         por         mais         direitos,
especialmente         a         partir         da         sua         inserção         no         mercado
de         trabalho.

(B) As         atividades         domésticas,         geralmente         relegadas         às
mulheres,         além         de         pouco         valorizadas         eram         malvistas
pela         sociedade.

(C) O         relatório         do         Fórum         Econômico         Mundial         afirma         que
a         disparidade         quando         se         trata         de         participação
econômica         e         oportunidades         para         as         mulheres,         gira
em         torno         de         60%.

(D) O         Brasil         está         em         124º         lugar,         entre         142         países,         no
ranking         de         igualdade         de         salários.         Somos         o         penúltimo
das         Américas,         ficando         à         frente         apenas         do         Chile.

(E) O         Projeto         de         Lei         defende         que         se         o         trabalho         é         igual         a
remuneração         também         deve         ser         igual.

Questão 10
Analise         o         texto         a         seguir,         que         se         trata         de         um         infográfico         a
respeito         da         diferença         de         salários         entre         homens         e
mulheres         em         diversas         áreas         de         atuação:

Fonte:         gannhammm-mmenos-queooshommnns-emmtodos-osscaggose

eareeaas-i--pesquisaghtml

enos-que-os-homens-em-todos-os-cargos-e-areas-diz-pesquisa.ghtml

Acesso         em:         8         maio,         2023.

(o         primeiro         valor         dos         comparativos         é         relativo         aos         homens
e         o         segundo,         às         mulheres)

Agora,         analise         as         afirmações         a         seguir:

I.A         área         da         educação         é         a         que         apresenta         mais         equidade
entre         os         salários.         Isso         se         explica         porque,         geralmente,         as
professoras         são         maioria         em         salas         de         aula         e         escolas.

II.Áreas         de         grande         visibilidade         social,         como         a         área
jurídica         e         a         financeira,         apresentam         maiores         salários         para
homens.

III.Os         dados         do         infográfico         sinalizam         que         não         há
necessidade         de         um         Projeto         de         Lei         que         almeje         igualdade
de         salário         entre         homens         e         mulheres,         porque         as
empresas         já         são         justas         na         distribuição         salarial.
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É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) I,         apenas.

(D) II,         apenas.

(E) III,         apenas.

Conhecimentos Gerais

Questão 11
A         Lei         Complementar         n.º         01/1993         determina         que,         a
critério         da         Administração,         a         licença         para         o         trato         de
assuntos         particulares         poderá         ser         concedida         ao         servidor
estável,         nas         seguintes         condições:

(A) Pelo         prazo         de         até         cinco         anos         consecutivos,
improrrogáveis,         sem         prejuízo         de         sua         remuneração.

(B) Pelo         prazo         de         até         três         anos         consecutivos,         sem
remuneração,         prorrogável         uma         única         vez         por         período
não         superior         a         este         limite.

(C) Pelo         prazo         de         até         dois         anos         consecutivos,         sem
prejuízo         de         sua         remuneração,         prorrogável         uma         única
vez         por         período         não         superior         a         este         limite.

(D) Pelo         prazo         de         até         cinco         anos         consecutivos,
improrrogáveis,         sem         remuneração.

(E) Pelo         prazo         de         até         dois         anos         consecutivos,         sem
remuneração,         prorrogável         uma         única         vez         por         período
não         superior         a         este         limite.

Questão 12
Por         sua         riqueza,         beleza         e         qualidade         de         vida,         a         cidade         de
Timbó/SC         é         conhecida         pelo         título         de:

(A) Pérola         Catarinense.

(B) Joia         do         Vale.

(C) Princesinha         do         Vale.

(D) Pérola         do         Vale.

(E) Princesinha         Catarinense.

Questão 13
A         polêmica         em         torno         da         inteligência         artificial         ganhou
força         recentemente         com         o         movimento         de         especialistas
da         área         que         aconselharam         a         limitação         de         seu         uso.         O         fato
ocorreu         em         meio         à         intensificação         do         uso         de         um         recurso
que         simula         a         linguagem         humana         e         tem         como         principal
funcionalidade         a         criação         de         textos         por         meio         de
comandos         simples.         Qual         é         esse         recurso?

(A) A         Alexa.

(B) O         Siri.

(C) O         FaceID.

(D) O         ChatGPT.

(E) O         Chatsonic.

Questão 14
Segundo         a         Lei         Orgânica         de         Timbó/SC,         o         Conselho
Municipal         tem,         na         sua         formação,         a         presença         de         seis
cidadãos         brasileiros,         com         mais         de         35         (trinta         e         cinco)         anos
de         idade.         Como         são         escolhidos         esses         cidadãos?

(A) Três         são         nomeados         pelo         Prefeito         Municipal         e         três,
eleitos         pela         Câmara         Municipal.

(B) Em         processo         seletivo         realizado         entre         os         líderes
comunitários.

(C) São         todos         nomeados         pelo         prefeito.

(D) Em         eleição         aberta         realizada         em         sessão         ordinária         na
Câmara         Municipal.

(E) Por         indicação         dos         líderes         comunitários.

Questão 15
"Em         setembro         do         ano         passado,         a         reação         de         jovens
negros         ao         teaser         de         "A         Pequena         Sereia"         viralizou         nas
redes         sociais.         Em         alguns         dos         vídeos,         crianças         gritam         de
alegria         quando         descobrem         que         Ariel         é         negra,         outras
choram         de         emoção".

Disponível         em:         snneggroo-onnquiaraam-sspaao-emm-flmmes-e-seies-

de-fanassa-.28668844

negros-conquistaram-espaco-em-filmes-e-series-de-fantasia-1.2868844

O         trecho         descreve         um         passo         dado         pelos         produtores         do
filme         em         direção         à         tão         sonhada         igualdade         racial,
combatendo         o         preconceito         que         impacta         de         forma         tão
destrutiva         a         vida         das         pessoas         negras,         principalmente
crianças         e         jovens.         Assim,         podemos         afirmar         que         os
conteúdos         que         valorizam         a         diversidade         desfazem         a         ideia
de         que         alguns         lugares         da         sociedade         só         podem         ser
ocupados         por         pessoas         brancas.         Essa         desconstrução         age
dando         ao         negro         o         sentimento         de:

(A) Injustiça.

(B) Exclusão.

(C) Superioridade.

(D) Inferioridade.

(E) Pertencimento.
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Conhecimentos Específicos

Questão 16
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         a         Classificação         dos         carboidratos         segundo
o         grau         de         polimerização         e         seus         respectivos
componentes:

Primeira         coluna:         classificação         dos         carboidratos

1-Monossacarídeos.

2-Dissacarídeos.

3-Polissacarídeos.

Segunda         coluna:         componentes

(__)Glicose,         frutose,         galactose.

(__)Sacarose,         lactose,         maltose.

(__)Amilose,         amilopectina,         amidos         modificados.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 3         -         2         -         1.

(B) 1         -         2         -         3.

(C) 1         -         3         -         2.

(D) 3         -         1         -         2.

(E) 2         -         3         -         1.

Questão 17
Associe         a         segunda         coluna         de         acordo         com         a         primeira,
que         relaciona         tipos         de         transmissão         de         calor         utilizados         na
cocção         dos         alimentos         e         suas         respectivas         definições:

Primeira         coluna:         tipos         de         transmissão         de         calor

1.Convecção.

2.Condução.

3.Irradiação.

Segunda         coluna:         definições

(__)Transmissão         de         calor         por         meio         de         ondas         ou
partículas.

(__)Transmissão         do         calor         de         uma         molécula         a         outra         por
contato.

(__)Transmissão         do         calor         pelo         deslocamento         de
moléculas         aquecidas,         que         se         tornam         menos         densas         e
sobem         à         superfície         do         líquido,         substituindo-se         pelas         mais
frias         e         densas,         que         vão         para         o         fundo         do         recipiente.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         correta
associação         entre         as         colunas:

(A) 1         -         2         -         3.

(B) 3         -         2         -         1.

(C) 2         -         3         -         1.

(D) 3         -         1         -         2.

(E) 1         -         3         -         2.

Questão 18
No         que         diz         respeito         à         produção         de         leite         materno,         analise
a         figura         a         seguir         e         assinale         a         alternativa         correta:

Fonte:         Krause:         Alimentos,         Nutrição         e         Dietoterapia.         13ª         ed.         2013.

(A) A         prolactina         da         pituitária         posterior         estimula         a
produção         de         leite         pelas         células         alveolares.

(B) A         secreção         de         ocitocina         não         pode         ser         inibida         por         dor,
estresse         emocional         e         físico,         fadiga         e         ansiedade.

(C) O         estímulo         usual         para         a         produção         e         a         secreção         de
leite         é         a         visão         do         bebê.

(D) Estímulos         visuais,         táteis,         olfativos         e         auditivos         não
influenciam         na         liberação         de         ocitocina.

(E) A         ocitocina         liberada         pela         glândula         pituitária         posterior
estimula         as         células         mioepiteliais         da         glândula
mamária         a         se         contraírem,         facilitando         o         movimento         do
leite         através         dos         ductos         e         seios         lactíferos.

Questão 19
No         que         se         refere         à         composição         e         ao         valor         nutricional         do
leite         e         derivados,         registre         V,         para         Verdadeiro,         e         F,         para
falso:

(__)A         lactose         é         o         principal         açúcar         presente         no         leite,
proporcionando-lhe         um         sabor         adocicado.

(__)As         proteínas         presentes         no         leite         possuem         alto         valor
biológico         e         são         altamente         digeríveis.         Elas         são
constituídas,         principalmente,         pela         caseína,         que
representam         cerca         de         25%         das         proteínas         do         leite         e         pelas
proteínas         do         soro,         que         correspondem         a         75%         desse
nutriente.

(__)A         água         é         o         componente         menos         abundante,
possibilitando         a         solubilização,         emulsificação         e         suspensão
dos         demais         nutrientes.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         -         F         -         F.

(B) V         -         V         -         V.

(C) V         -         F         -         F.

(D) V         -         F         -         V.

(E) F         -         V         -         F.
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Questão 20
Embora         seja         incomum,         existem         algumas         condições         que
podem         exigir         uma         interrupção         temporária         da
amamentação         direta         ou         da         alimentação         com         leite
materno.         Nesse         sentido,         é         correto         afirmar         que:

(A) A         amamentação         é         contraindicada         para         crianças         com
intolerância         ao         glúten.

(B) A         amamentação         é         contraindicada         para         crianças         com
alergia         à         proteína         do         leite         de         vaca.

(C) A         amamentação         é         contraindicada         para         crianças         com
doença         celíaca.

(D) A         amamentação         é         contraindicada         para         crianças         com
intolerância         à         lactose.

(E) A         amamentação         é         contraindicada         para         crianças         com
galactosemia.

Questão 21
O         pâncreas         é         responsável         por         secretar         enzimas         potentes
que         desempenham         um         papel         fundamental         na         digestão
dos         principais         nutrientes.         Dentre         as         opções         citadas         a
seguir,         assinale         a         alternativa         que         corresponde         às
principais         enzimas         que         digerem         lipídeos         secretadas         pelo
pâncreas:

(A) Pepsina         e         protease.

(B) Lipase         pancreática         e         colipase.

(C) Amilase         pancreática         e         protease.

(D) Lipase         salivar         e         pepsina.

(E) Amilase         salivar         e         lipase         salivar.

Questão 22
Os         aminoácidos         são         compostos         orgânicos         que         contêm
carbono,         hidrogênio,         oxigênio         e         nitrogênio.         Além         desses
elementos,         alguns         aminoácidos         também         podem         conter:

(A) Hélio.

(B) Chumbo.

(C) Boro.

(D) Enxofre.

(E) Estanho.

Questão 23
Em         relação         às         orientações         de         modificações         na         dieta         para
pacientes         com         sinais         e         sintomas         relacionados         ao
tratamento         oncológico,         registre         V,         para         Verdadeiro,         e         F,
para         falso:

(__)Em         casos         de         disfagia         e/ou         odinofagia,         recomenda-se
que         os         alimentos         sejam         preparados         na         consistência         que
for         mais         bem         tolerada         e         que         ofereça         menos         dificuldade
para         mastigar         ou         engolir,         podendo         variar         entre         branda,
pastosa         e         líquida.

(__)Em         casos         de         xerostomia,         recomenda-se         evitar         o
consumo         de         alimentos         secos.

(__)Em         casos         de         constipação         intestinal,         recomenda-se
restringir         o         consumo         de         alimentos         com         ação         laxativa.

Fonte:         CUPPARI,         L.;         Nutrição:         Clínica         no         Adulto.         3         ed.         São         Paulo:

Manole,         2014.         FERRETTI,         R.L.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) V         -         V         -         F.

(B) V         -         V         -         V.

(C) F         -         V         -         F.

(D) F         -         V         -         V.

(E) V         -         F         -         V.

Questão 24
Dentre         as         opções         citadas         a         seguir,         assinale         a         alternativa
que         corresponde         ao         tipo         de         anemia         caracterizada         pela
incapacidade         de         absorver         adequadamente         a         vitamina
B12         no         trato         gastrointestinal         devido         à         ausência         ou
diminuição         da         produção         do         fator         intrínseco,         uma         proteína
necessária         para         a         absorção         da         vitamina         B12:

(A) Anemia         falciforme.

(B) Anemia         hemolítica.

(C) Anemia         ferropriva.

(D) Anemia         perniciosa.

(E) Anemia         aplástica.
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Questão 25
O         envelhecimento         pode         afetar         a         absorção,         utilização         e
excreção         de         nutrientes         em         adultos         idosos,         resultando         em
necessidades         nutricionais         especiais.         No         que         se         refere         às
necessidades         nutricionais         dos         idosos,         analise         as
assertivas         e         identifique         as         corretas:

I.É         importante         encorajar         a         ingestão         adequada         de
alimentos         nutritivos         que         atendam         às         necessidades
calóricas.

II.Devido         à         menor         eficiência         na         síntese         de         vitamina         D,         o
risco         de         deficiência         aumenta.         Portanto,         em         alguns         casos,
pode         ser         necessário         recorrer         à         suplementação         para
garantir         níveis         adequados         dessa         vitamina.

III.A         redução         na         absorção         de         cálcio         pode         levar         a         um
aumento         na         necessidade         desse         nutriente         na
alimentação.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) I         e         III,         apenas.

(E) II         e         III,         apenas.

Questão 26
No         que         se         refere         à         função,         à         biodisponibilidade         e         às
fontes         alimentares         dos         minerais,         registe         V,         para
Verdadeiro,         e         F,         para         falso:

(__)O         iodo         desempenha         um         papel         crucial         como
componente         dos         hormônios         produzidos         pela         tireoide.         É
especialmente         essencial         durante         a         gravidez         evitar         a
deficiência         de         iodo,         a         fim         de         prevenir         danos         cerebrais
fetais         relacionados         ao         desenvolvimento.

(__)As         fontes         alimentares         mais         ricas         em         selênio         são
frutas,         legumes,         verduras         e         alimentos         processados.

(__)O         zinco         desempenha         um         papel         importante         como
regulador         das         vias         de         sinalização         celular.

Fonte:         Nutrição         moderna         de         Shils         na         saúde         e         na         doença.         -         11.         ed.

-Barueri,         SP         :         Manole,         2016.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         -         V         -         V.

(B) V         -         V         -         F.

(C) F         -         F         -         F.

(D) F         -         V         -         F.

(E) V         -         F         -         V.

Questão 27
Em         relação         às         boas         práticas         de         preparação         do         alimento,
assinale         a         alternativa         correta:

(A) O         tratamento         térmico         deve         garantir         que         todas         as
partes         do         alimento         alcancem         uma         temperatura         de
pelo         menos         80ºC.

(B) Os         alimentos         que         foram         descongelados         devem         ser
refrigerados         se         não         forem         utilizados         imediatamente         e
não         devem         ser         novamente         congelados.

(C) O         prazo         máximo         de         consumo         para         alimentos
preparados         e         armazenados         em         refrigeração         a         uma
temperatura         de         4ºC,         ou         abaixo         disso,         é         de         6         dias.

(D) Antes         de         submeter         os         alimentos         congelados         ao
tratamento         térmico,         é         necessário         realizar         o         processo
de         descongelamento         para         assegurar         uma
inadequada         penetração         do         calor.

(E) Os         óleos         e         gorduras         utilizados         devem         ser         aquecidos
a         temperaturas         que         ultrapassem         190ºC.

Questão 28
Os         triglicerídeos         são         os         principais         lipídios         presentes         na
dieta         humana         e         desempenham         um         papel         crucial         no
armazenamento         de         energia         no         corpo.         São         compostos
por:

(A) Duas         moléculas         de         gliceróis         ligadas         a         três         ácidos
graxos.

(B) Uma         molécula         de         glicerol         ligada         a         três         ácidos         graxos.

(C) Três         moléculas         de         gliceróis         ligadas         a         três         ácidos
graxos.

(D) Duas         moléculas         de         ácido         graxo         ligadas         a         três
gliceróis.

(E) Uma         molécula         de         ácido         graxo         ligada         a         três         gliceróis.

Questão 29
A         perda         de         peso         involuntária         consiste         em         um         indicador
importante         para         avaliar         a         gravidade         de         um         problema         de
saúde,         pois         está         altamente         associada         à         mortalidade.
Dentre         as         opções         citadas         a         seguir,         assinale         a         alternativa
que         corresponde         à         fórmula         utilizada         para         o         cálculo         da
perda         de         peso:

(A) Perda         de         Peso         (%)         =         [(Peso         Usual         (kg)         -         Peso         Atual
(kg))         /         Peso         Usual         (kg)]         x         100.

(B) Perda         de         Peso         (%)         =         [(Peso         Usual         (kg)         -         Peso
Habitual         (kg))         /         Peso         Atual         (kg)]         x         100.

(C) Perda         de         Peso         (%)         =         [(Peso         Usual         (kg)         -         Peso         Atual
(kg))         /         Peso         Atual         (kg)]         x         100.

(D) Perda         de         Peso         (%)         =         [(Peso         Atual         (kg)         -         Peso         Usual
(kg))         /         Peso         Atual         (kg)]         x         100.

(E) Perda         de         Peso         (%)         =         [(Peso         Atual         (kg)         -         Peso         Usual
(kg))         /         Peso         Usual         (kg)]         x         100.
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Questão 30
Dentre         as         opções         citadas         a         seguir,         assinale         a         alternativa
que         corresponde         ao         tipo         de         açúcar         que         passou         por         um
processo         de         hidrólise         química,         resultando         na         quebra         das
moléculas         de         sacarose         em         glicose         e         frutose:

(A) Açúcar         caramelizado.

(B) Açúcar         invertido.

(C) Açúcar         cristalizado.

(D) Açúcar         fermentado.

(E) Açúcar         solubilizado.

Questão 31
No         que         se         refere         à         Educação         Alimentar         e         Nutricional
(EAN),         analise         as         assertivas         e         identifique         as         corretas:

I.A         EAN         consiste         em         um         campo         de         conhecimento         e
prática         descontínua,         disciplinar,         setorial         e         profissional.

II.A         EAN         tem         como         objetivo         contribuir         para         a         realização
do         direito         humano         à         alimentação         adequada,         à         garantia
da         segurança         alimentar         e         nutricional         (SAN)         e         promover         a
valorização         da         cultura         alimentar.

III.A         EAN         é         considerada         um         processo         de         diálogo         entre
profissionais         de         saúde         e         a         população,         com         o         objetivo         de
promover         a         autonomia         e         o         autocuidado.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) I         e         III,         apenas.

(D) II,         apenas.

(E) I         e         II,         apenas.

Questão 32
Sobre         o         Sistema         Único         de         Saúde         (SUS),         marque         a
alternativa         correta:

(A) As         ações         e         serviços         de         saúde         executados         pelo         SUS
devem         ser         organizados         de         forma         regionalizada         e
hierarquizada         em         níveis         de         complexidade
decrescente.

(B) Os         municípios         poderão         constituir         consórcios         para
desenvolver         em         conjunto         as         ações         e         os         serviços         de
saúde         que         lhes         correspondam.

(C) Nunca         se         pode         criar         Comissões         Permanentes         de
Integração         entre         os         serviços         de         saúde         e         as
instituições         de         ensino         profissional         e         superior.

(D) A         iniciativa         privada         não         pode         participar         do         Sistema
Único         de         Saúde         (SUS)         em         caráter         complementar.

(E) O         SUS         é         constituído         somente         por         ações         e         serviços
de         saúde         prestados         por         órgãos         e         instituições
públicas         federais.

Questão 33
Acerca         da         gestão         colegiada         do         Sistema         Único         de         Saúde
(SUS)         e         seu         financiamento,         registre         V,         para         verdadeiras,
e         F,         para         falsas:

(__)Os         recursos         do         Fundo         Nacional         de         Saúde         (FNS)
podem         ser         alocados         como         investimentos         previstos         no
Plano         Quinquenal         do         Ministério         da         Saúde.

(__)         A         Conferência         de         Saúde         deve         se         reunir         a         cada         cinco
anos         com         a         representação         dos         vários         segmentos         sociais
para         avaliar         a         situação         de         saúde         e         propor         as         diretrizes
para         a         formulação         da         política         de         saúde         nos         níveis
correspondentes.

(__)O         Conselho         Nacional         de         Secretários         de         Saúde
(Conass)         e         o         Conselho         Nacional         de         Secretários
Municipais         de         Saúde         (Conasems)         terão         representação
no         Conselho         Nacional         de         Saúde.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) F         -         V         -         F.

(B) V         -         F         -         V.

(C) V         -         V         -         F.

(D) F         -         V         -         V.

(E) V         -         F         -         F.

Questão 34
Sobre         os         indicadores         de         saúde,         marque         a         alternativa
correta:

(A) No         cálculo         do         indicador         de         Mortalidade         Proporcional
por         Causas,         o         denominador         é         o         número         de         óbitos         por
determinada         causa         no         período.

(B) Indicadores         socioeconômicos         indicam         somente         a
escolaridade         e         a         renda         da         população.

(C) Indicadores         demográficos         indicam,         por         exemplo,
distribuição         da         população         segundo         sexo         e         idade.

(D) A         qualidade         dos         indicadores         de         saúde         não         depende
da         sua         mensurabilidade         e         relevância.

(E) Indicadores         de         morbidade         indicam         a         mortalidade         por
meio         da         taxa         de         mortalidade         geral.
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Questão 35
Sobre         a         humanização         do         cuidado         no         Sistema         Único         de
Saúde         (SUS),         marque         a         alternativa         correta:

(A) Incluir         usuários         e         suas         redes         sociofamiliares         nos
processos         de         cuidado         é         um         recurso         perigoso         dentro
da         gestão         humanizada,         portanto,         deve         ser         evitado.

(B) A         humanização         é         a         valorização         dos         usuários,
trabalhadores         e         gestores         no         processo         de         produção
de         saúde.

(C) A         Política         Nacional         de         Humanização-PNH         deve         se
fazer         presente         e         estar         inserida         somente         nas         políticas
e         programas         do         SUS         direcionados         às         gestantes         e
idosos.

(D) A         rede         humaniza-SUS         promove         uma         diminuição         do
grau         de         corresponsabilidade         na         produção         de         saúde         e
de         sujeitos         envolvidos,         como         os         usuários         e         gestores.

(E) A         Política         Nacional         de         Humanização         nunca         deve
atua         a         partir         de         orientações         políticas,         que         se
traduzem         em         determinados         arranjos         de         trabalho.

Questão 36
Em         relação         aos         objetivos         e         atribuições         do         Sistema         Único
de         Saúde         (SUS),         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I-Está         dentro         das         atribuições         do         SUS         a         formulação         da
política         de         medicamentos,         equipamentos,
imunobiológicos         e         outros         insumos         de         interesse         para         a
saúde         e         a         participação         na         sua         produção.

II-Um         dos         objetivos         do         SUS         é         a         assistência         às         pessoas
por         intermédio         de         ações         de         promoção,         proteção         e
recuperação         da         saúde,         com         a         realização         integrada         das
ações         assistenciais         e         das         atividades         preventivas.

III-A         identificação         e         divulgação         dos         fatores
condicionantes         e         determinantes         da         saúde         está         dentro
dos         objetivos         do         SUS.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) II,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) III,         apenas.

Questão 37
Em         relação         ao         modelo         de         assistência         do         Sistema         Único
de         Saúde         (SUS),         analise         as         afirmativas         a         seguir:

I-As         Unidades         Básicas         de         Saúde         (UBS),         conhecidas         em
muitos         locais         como         postos         de         saúde,         não         devem         realizar
ações         e         atendimentos         voltados         à         prevenção         e         promoção
à         saúde,         mas         sim         manter         o         foco         na         cura         das
enfermidades.

II-A         atenção         especializada         é         dividida         em         dois         elementos
(atenção         secundária         e         terciária),         que         são,
respectivamente,         média         e         alta         complexidade
(ambulatorial         e         especializada         hospitalar).

III-No         nível         de         atenção         primária,         os         profissionais         devem
se         articular         para         atuar         não         apenas         nas         unidades         de
saúde,         mas         também         em         espaços         públicos         da
comunidade,         na         oferta         de         práticas         integrativas         e
complementares         -         como         fitoterapia,         yoga         e         Reiki         -         e         em
visitas         domiciliares         às         famílias.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III.

(B) II         e         III,         apenas.

(C) II,         apenas.

(D) I         e         II,         apenas.

(E) III,         apenas.

Questão 38
Sobre         os         sistemas         de         informação         em         saúde,         é         correto
afirmar         que:

(A) O         Sistema         de         Informações         sobre         Nascidos         Vivos
(SINASC)         foi         implantado         com         o         objetivo         de         coletar
dados         sobre         os         nascimentos         ocorridos         no         interior         do
nordeste         do         país.

(B) O         Sistema         de         Informação         da         Atenção         Básica         (SIAB)
foi         implementado         para         o         acompanhamento         das
ações         e         dos         resultados         das         atividades         realizadas
pelas         equipes         do         Programa         Saúde         da         Família         -         PSF.

(C) O         sistema         e-SUS         Notifica         foi         lançado         em         2022         para
receber         notificações         de         Síndrome         Gripal         (SG)
suspeita         e         confirmada         de         Covid-19         no         Brasil.

(D) O         Sistema         de         Informações         de         Vigilância         Alimentar         e
Nutricional         (Sisvan)         tem         por         objetivo         consolidar,
exclusivamente,         os         dados         referentes         às         ações         de
Vigilância         Alimentar         e         Nutricional         das         crianças         em
situação         de         risco.

(E) O         Sistema         de         Informação         de         Agravos         de         Notificação
(Sinan)         foi         criado         em         2003.

NUTRICIONISTA - 1 11



Questão 39
Desenvolver         boas         relações         humanas         no         ambiente         de
trabalho         é         essencial         para         a         saúde         das         organizações.
Afinal,         passamos         grande         parte         de         nossas         vidas         no
trabalho,         onde         precisamos         conviver         com         os         mais
diferentes         tipos         de         pessoas.

Por         isso,         é         importante         compreender         que         as         relações
humanas         no         ambiente         de         trabalho         vão         muito         além         das
hierarquias         e         processos.         Inclusive,         quando         não         há
harmonia         entre         a         equipe,         podem         ocorrer         episódios         de
desentendimento,         estresse,         desmotivação         e         dificuldades
na         hora         de         realizar         o         trabalho         em         equipe.

É         importante         ter         em         mente         que         os         esforços         não         podem
partir         unicamente         dos         colaboradores         ou         da         instituição.         É
necessário         que         ambos         trabalhem         em         conjunto         para
construir         um         clima         organizacional         confortável         para         todos.
Algumas         atitudes         que         os         funcionários         podem         tomar,         de
formar         individual,         dentro         do         ambiente         de         trabalho,         são:
respeitar         os         colegas         e         superiores,         sabendo         lidar         com
quem         pensa         diferente;         evitar         de         todas         as         maneiras         a
fofoca;         ser         colaborativo,         sabendo         ouvir         e         ajudar         os
demais;         apresentar         soluções         para         os         problemas         de
convívio.

Fora         isso,         ainda         existem         os         esforços         da         instituição         no
desenvolvimento         de         um         bom         ambiente         de         trabalho,         para
que         as         relações         de         seus         colaboradores         sejam
harmoniosas.         Uma         vez         que         a         estrutura         de         uma
organização         reflita         muito         em         como         seus         colaboradores
se         comportem,         os         valores         e         a         cultura         dessa         organização
tornam-se         mais         fortes,         criando         maior         comprometimento         e
seriedade         entre         os         seus         membros.

Disponível         em:         https://curtlink.com/KF2M4oP.         Adaptado.

De         acordo         com         o         texto,         a         importância         das         relações
humanas         no         ambiente         de         trabalho         é:

(A) Desenvolver         boas         relações         humanas         para         a         saúde
das         organizações,         impactando         diretamente         no         clima
organizacional         e         no         desempenho         e         motivação         da
equipe.

(B) Impactam         fortuitamente                  no         desempenho         da         equipe,
na         vida         pessoal         dos         colaboradores         e         nos         processos
institucionais         que         levem         os         líderes         a         tomar         atitudes,
muitas         vezes,         desnecessárias.

(C) Afetam         dissimuladamente         o         clima         organizacional         e
podem         impactar         no         desempenho         e         na         motivação         da
equipe,         gerando         situações         de         colaboração         e
afinidades         entre         os         pares.

(D) Importante         para         a         instituição         se         o         colaborador         for
líder         de         setores         em         que         a         presença         de         situações
conflitantes         sejam         constantes,         assim         poderá         exercer
o         seu         cargo         plenamente.

(E) Tão-somente         para         a         satisfação         pessoal         dos
colaboradores,         afetando         o         desempenho         da         equipe         se
a         instituição         não         repensar         as         formas         de         tratamento
entre         os         líderes.

Questão 40
O         Código         de         Ética         é         um         padrão         que         serve         de         guia         para         a
conduta         de         um         determinado         grupo.         É         um         conjunto         de
princípios         assumidos         publicamente,         que         orientam
determinadas         atividades,         de         acordo         com         os         anseios
sociais         por         honestidade,         solidariedade         e         correção.

O         código         deve         ser         posto         em         relação,         por         um         lado,         com         a
lei         e,         por         outro,         com         a         moralidade         em         sentido         mais
amplo.         Um         código         de         ética         não         pode         pôr-se         fora         ou         além
da         lei:         não         pode         servir         como         desculpa         ou         meio         para
legitimar         comportamentos         que         a         lei         proíbe.

O         código         tenta         capturar         um         aspecto         que         escapa         à
legislação         e         ao         legislador:         pode-se         cumprir         perfeitamente
a         lei         e,         ainda         assim,         prejudicar         alguém.

Exige-se         ética         na         vida         pública         porque         as         pessoas         não
apenas         desejam         o         cumprimento         da         lei,         mas         sim         o         seu
bom         cumprimento.         Incorporar         essa         dimensão         do         bom
cumprimento         da         lei         é         uma         tarefa         difícil,         mas         que         cabe
perfeitamente         a         um         código         de         ética.

Por         outro         lado,         também         não         faria         sentido         ter         um         código
de         ética         que         apenas         repetisse         o         que         já         está         plenamente
determinado         e         assegurado         na         lei.

(Disponível         em:         https://curtlink.com/uDq5rYh.         Adaptado.)

De         acordo         com         o         texto,         o         código         de         ética:

(A) Deve         ser         posto         em         relação         com         a         lei         e         não         pode
servir         como         desculpa         ou         meio         para         legitimar
comportamentos         que         a         lei         proíbe.

(B) Tem         relação         indistinta         com         a         lei,         sendo
extremamente         importante         para         a         conduta         de         um
determinado         grupo.

(C) Está         acima         da         lei         e         pode         ser         usado         para         legitimar
comportamentos         proibidos         pela         legislação.

(D) Pode         modificar         a         lei         de         acordo         com         os         anseios
sociais         por         honestidade,         solidariedade         e         correção.

(E) É         um         conjunto         de         princípios         que         orientam
determinadas         atividades,         independentemente         da         lei.
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INFORMAÇÕES  
 

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serão divulgados até às 20h do dia 
05 de junho de 2023, no endereço eletrônico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal de 
Timbó - Concurso Público – Edital Nº 001/2023. 
 
O candidato que tiver qualquer discordância em relação às questões da Prova Objetiva ou ao gabarito 
preliminar divulgado poderá interpor recurso no período compreendido entre 8h do dia 06 de junho 
de 2023 até 23h59min do dia 07 de junho de 2023. 
 

 
 

Timbó, 04 de junho de 2023. 
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